



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

赞美

共产党

内蒙古日报

98
特刊

执行策划
2021年
赵文萃
责任主编
星期四
安宁
薛来
王霞

永远跟党走 胸怀千秋伟业 岁在百年风华

热烈庆祝中国共产党成立100周年“百年百版”特别报道

“草原云”百名记者万里行大型全媒体传播活动
现场直播 故事讲述 全媒报道 立体呈现
内蒙古日报社 / 巴彦淖尔日报社 / 内蒙古旗县级融媒体中心
巴彦淖尔篇
内蒙古日报社融媒体记者 韩继旺 赵文萃 薛来 路兴
尤琨 莫日根毕力格 图古斯毕力格

杨改枝家门口拿三薪

杨改枝，48岁，巴彦淖尔市五原县隆兴昌镇联星村新村村民。面对记者的采访，她的话匣子一下就打开了。

原来的居住环境太差了，一下雨，路上全是泥，出进特别不方便。每天用柴火做饭、取暖，家里到处是烟尘。如今，新村都是柏油路，房子连烟囱都没

有天然气做饭，统一供暖，我们农村人过上了城市人的生活。杨改枝高兴地说起了身边的新变化。

联星村457户人家的住宅房顶、院落和养殖圈舍里安装着数以万计的光伏发电板，深蓝色光伏板在夏日阳光的照射下闪动着耀眼光芒，仿佛一片波光粼粼的蓝色海洋。

光伏发电真是个好东西，不仅能够将闲置的空间利用起来，还能获得很大收益。我家住宅面积是112平方米，每年能得到8100块的补贴。杨改枝说，自从搬进新村，收入增加了不少，原来种地要承担各种风险，现在我把40亩土地按一亩600块钱流转给企业，

实现旱涝保收，自己再到村里和周边打点临工，加上养殖肉羊，1年能收入20多万元！

我还参加了巾帼志愿服务队，利用空闲时间帮助村里的老弱病残村民。我们现在的生活得益于党和国家的好政策，我要用自己的双手创造更幸福的明天！这就是杨改枝现在的幸福生活。



灯笼红 富了张建军

灯笼红香瓜种植已经有七八十年的历史了，灯笼红与其他香瓜最大的区别就是种子，灯笼红是自留籽，直接用瓜瓢里的籽点种就行。我的香瓜除了西藏、云南外，其他地方都可以发货。见到巴彦淖尔市五原县胜丰镇新红村支部书记张建军时，他正在熟练地利用网络直播平台推销灯笼红香瓜，仅仅两个多小时，他的直播间点赞量就达1.5万次，卖出香瓜300多斤。

53岁的张建军是村里种瓜的老

把式。我们村是红泥地，施上有机肥，特别适合灯笼红香瓜生长，种出的瓜皮脆香甜，村民们种瓜走上了致富路。说起灯笼红香瓜，张建军头头是道。

2017年，张建军和儿子张越参加了县里举办的电子商务培训班，之后，

他开始尝试网络直播销售，田间地头、大棚温室都成了直播舞台。儿子张越也成了他的好帮手，当客服、打包发货、拍段子，一番折腾后，张建军的收入翻了倍。2018年，张建军和村民们商

量着注册了晏安河桥灯笼红香瓜商标，当年，他们又成立了农民专业合作社，对自繁种子提纯复壮，瞄准人们追求绿色食品的需求，申请专属的二维码溯源标识，建立了质量可追溯体系。新红村成了地地道道的种瓜专业村，户均年收入达到10万元以上。

这两年，张建军的8个日光温室和50亩大田全都种植了灯笼红香瓜。

看着我种香瓜致富了，村民们便选我当了村党支部书记，我就带领大家一起好好干。他乐呵呵地说。

爷孙俩的 信仰接力

6月19日上午，巴彦淖尔市五原县和胜乡举行了简朴庄重的仪式，为老党员颁发光荣在党50年纪念章。

在现场，记者遇到了来自建丰农场的一个家庭，他们传承红色家风，祖孙三代人都加入了中国共产党。在光荣在党50年纪念章颁发现场，新党员张怿伟为爷爷张满仓佩戴光荣在党50年纪念章，张满仓为张怿伟佩戴党徽。这一幕感动了很多人。

张满仓作为老党员代表深情发言：作为一名光荣在党50年的老党员，我感到非常荣幸，我为加入中国共产党而自豪。获得光荣在党50年纪念章，

我特别激动。此刻，我仿佛再一次回到了那个充满激情的岁月。

上世纪60年代初，爷爷是公社干部，他带领群众挖排干、修道路、栽杨树，长年奔波在农事一线。爷爷经常教导我，是党让我们翻身做了主人，要一心一意感党恩、听党话、跟党走。爷爷的话深深印在我的脑海，机缘巧合，现在我来到了爷爷曾经奋斗过的乡镇工作，我会始终牢记自己的职责使命，干好本职工作，带领乡亲们接续奋斗，为乡村振兴作出自己最大的努力。张怿伟说。

(五原县融媒体中心)

郭翠梅的 暖心鞋

走进郭翠梅的工作室，几乎无法下脚，到处堆满了单鞋、棉鞋、拖鞋、鞋垫……这些产品并不出售，而是免费送给有需要的人。

郭翠梅是一名有着20多年党龄的共产党员。义务做鞋源于当地的一场自然灾害。1993年，磴口县巴彦高勒镇北粮台村遭遇洪水，村民的财产损失严重，看到村里好多老人连过冬的棉鞋都没有，郭翠梅心疼得要命。从那一刻起，她开始了义务做鞋的漫漫长征路。谁曾想，这一做就是28年。当地敬老院的老人、伤残五保等贫困人员、环卫工人……都穿过她做的鞋。

我喜欢笑，更喜欢看到别人笑，每次把鞋送

到有需要的人手中，我就特别高兴。郭翠梅的双眼笑得眯成一条缝，家人特别支持我，儿子儿媳一下班就和我一起纳鞋底。这些年，我很愧对家里人……说着，两颗晶莹的泪珠从眼中滚落下来。她把全家人的零花钱全部用于做鞋，家里每星期只吃一次肉——一双双暖心鞋，彰显了共产党员一心为民、无私奉献的高尚情怀。郭翠梅和她的暖心鞋已成为磴口县精神文明建设的一张亮丽名片。

一个人做一件好事不难，难的是20多年一直坚持做同一件好事，一双布满老茧的手，3万多双布鞋，暖心鞋温暖的不只是双脚，更是人心！

王如来种地成了王百万

王如来顺势成立元鼎富民农民专业合作社，从临河农场八分场的农户手中以每亩700元的价格流转土地3100亩，其中的1100亩种植小麦。从此，这里的农户终于从土地上解放出来。

农户按四口人算，每家的土地流转费是1.4万元。最重要的是，他们不用再担心天灾人祸，省了不少心，而且全年可以外出打工，现在每家的纯收入都十几万元了。

我们单种小麦，夏收以后再复种西蓝花、白菜和燕麦，其余土地规模化种植玉米、蔬菜和甜菜等农作物，一年能有130多万元纯收入。王如来说。

说起王如来，周边农户各个竖起大拇指：他流转了我们的土地，我们再也不用操心种地的事儿，现在又把我们吸收到这里干活，一天能挣150块钱呢。

荷花岛主 高海滨

就把这里的土地改造成池塘养鱼，生意也不错。我大学毕业后，看到家乡虽然水草丰美，可是留不住旅游的客人，所以我就想用一些新奇的东西改变现状。

几经折腾，高海滨把池塘改造成荷花塘，他买来100余个荷花品种试种，最终存活了60多种。他利用荷花塘搞起赏荷+农家乐+生态旅游，

生意出奇地火爆，他便有了荷花岛主的绰号。

自从养了荷花，周围生态一下就好起来了，郭海滨说，每天有青根貂、獾、黄鼬等动物以及野鸭、翠鸟等30多种水禽出没，吸引了大量的游客过来参观赏荷。荷花塘周围搭建着几个简易人工棚，那是郭海滨的翠鸟野拍创作摄

影基地，每年有上百位摄影师前来拍摄翠鸟。

美中不足的是，荷花花期仅有4个月。不过在这短暂的时间里，每年也有3万多人到这里赏花、吃鱼。郭海滨说，平时需要雇周边村民打扫卫生、清理水面，忙的时候就需要大量人手，也带动了周边农户再就业。